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Nový systém vzdělávání připravený ministrem zdravotnictví Tomášem Julínkem má vyřešit nedostatek lékařů v
některých oborech.
PRAHA Půl miliardy korun každý rok bude chtít ministr zdravotnictví Tomáš Julínek ze státního rozpočtu pro čerstvě
vystudované mediky a odborný zdravotnický personál.
Za přípravu jednoho čerstvě vystudovaného lékaře chce ministerstvo vyplácet podle finanční náročnosti oboru v průměru
25 000 korun měsíčně. Za tyto peníze by podle návrhu novely zákona o vzdělávání lékařských a nelékařských profesí
měla vzniknout tzv. rezidenční místa ve zdravotnických zařízeních, kde by lékaři a další zdravotníci po ukončení vysoké
školy získali potřebnou odbornost.
Kromě úhrady výdajů spojených s atestačním studiem by měly tyto dotace rozdané formou grantů pokrýt i náklady na
jejich platy. Podle Julínka dnes mnozí mladí lékaři odbornost získávají za nedůstojných podmínek. Buď musí pracovat
zadarmo, nebo dokonce za tuto možnost i sami platí.
„Budeme jednat s ministerstvem financí o uvolnění této částky ze státního rozpočtu. Plus budeme také hledat v rezervách
ministerstva zdravotnictví. Je to totiž naše absolutní priorita,“ řekl Julínek.
Ministerstvo hodlá přednostně podporovat ty lékařské obory, kterých je na pracovním trhu nedostatek nebo tato situace
vzhledem k demografickému složení profese záhy hrozí. To se týká například praktických lékařů či anesteziologů.
Zároveň chce každý rok vypracovávat i studie o případném regionálním nedostatku určitých profesí a ty pak také
místně subvencovat. Mladí lékaři by navíc dostali možnost už během atestační přípravy postupně samostatně vykonávat
některé jednodušší úkony.
Julínek chce urychlit i přísun nových stomatologů, kterých rovněž začíná být nedostatek. Ti si budou nově moci ihned
po skončení studia otevřít vlastní praxe, zatímco dnes musí ještě tři roky pracovat jen pod odborným dohledem.
„Změnil se systém jejich studia. Poslední dva roky z pětileté výuky už dnes prakticky celé stráví na praxi a pod dohledem
ošetřují pacienty,“ připomněla náměstkyně ministra pro zdravotní péči Markéta Hellerová. Pokud připravený zákon
schválí parlament, měly by změny ve vzdělávání platit od roku 2009.


